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Pardubická nemocnice otevřela nové kanylační centrum, specializované pracoviště
zaměřené na zavádění a péči o žilní vstupy. Centrum pomáhá pacientům, kteří potřebují
nitrožilní léčbu, a výrazně snižuje počet opakovaných vpichů i riziko komplikací.

„Chceme, aby pacient měl ideálně jeden kvalitní cévní vstup po celou dobu léčby, a nebyl vystaven
opakovanému hledání žíly,“ vysvětluje vedoucí lékař centra Ján Motešický.

Moderní přístup, který chrání žíly pacientů
Mnoho pacientů – například při dlouhodobé antibiotické léčbě nebo onkologické terapii – dříve
podstupovalo opakované zavádění běžných kanyl. To mohlo vést k bolestivosti, stresu i trvalému
poškození žil.

Kanylační centrum nabízí řešení v podobě moderních katétrů, které lze zavést šetrně a ponechat je
po dobu celé léčby. Díky nim lze bezpečně podávat i náročnější léky, výživu nebo dlouhodobou
terapii.

Pomoc pro děti i seniory
Služby centra využívají pacienti všech věkových kategorií – od novorozenců až po seniory, kde
správně zvolený vstup pomáhá minimalizovat stres z hospitalizace. „Naší snahou je vybrat vždy
takové řešení, které je pro konkrétního pacienta co nejšetrnější a zároveň bezpečné,“ říká vedoucí
sestra centra Kamila Marková.

Spolupráce napříč regionem
Kanylační centrum spolupracuje nejen s odděleními Pardubické nemocnice, ale také s dalšími
nemocnicemi Nemocnice Pardubického kraje a s domácí zdravotní a hospicovou péčí. Pomáhá tak
zajistit kontinuitu léčby i po propuštění do domácího prostředí.

Součástí činnosti je také vzdělávání zdravotníků a zavádění nejnovějších postupů, které se v oblasti
cévních vstupů používají v moderní medicíně.

Další rozvoj do budoucna
Do budoucna chce centrum rozšiřovat své služby, podílet se na odborném vzdělávání a dále zvyšovat
kvalitu péče o pacienty v celém Pardubickém kraji.

Nové pracoviště je dalším krokem nemocnice směrem k moderní, bezpečné a pacientsky šetrné
zdravotní péči – takové, která myslí nejen na účinnost léčby, ale i na komfort nemocných.

Rozhovor s týmem kanylačního centra

Co bylo hlavním impulzem k založení kanylačního centra?
MUDr. Ján Motešický: V praxi jsme často viděli pacienty, kterým se při opakované léčbě znovu a
znovu zaváděla běžná kanyla. I když léčba zabrala, odcházeli s poškozenými žilami a nepříjemnou
zkušeností. Chtěli jsme tento přístup změnit a nabídnout řešení, které je šetrnější a zároveň
bezpečnější.



V čem je specializované centrum jiné oproti běžnému zavádění kanyl na oddělení?
Mgr. Kamila Marková: Zaměřujeme se na výběr nejvhodnějšího cévního vstupu hned na začátku.
Každý pacient potřebuje něco jiného – někdo krátkodobou kanylu, jiný vstup, který vydrží týdny až
měsíce. Díky specializaci a práci pod ultrazvukovou kontrolou dokážeme zákrok provést přesněji a s
menší zátěží pro pacienta.

Jaký přínos to má pro samotné pacienty?
JM: Méně vpichů, méně bolesti a menší riziko komplikací. Pacient má jeden spolehlivý vstup, přes
který lze podávat léčbu po celou dobu hospitalizace. To výrazně zvyšuje komfort i bezpečnost.

Kam se chce centrum v dalších letech posunout?
KM: Naším cílem je, aby se tento způsob péče stal samozřejmou součástí léčby v celém regionu.
Chceme dál vzdělávat zdravotníky, spolupracovat se školami i dalšími zařízeními a přinášet do praxe
nové postupy moderní medicíny.
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